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3aHAaTne Ne 11

3agaya Kowwu gna ypasHeHusa runepboaunyeckoro tuna. Popmyna Aa-
nambepa

u, =a’u, + f(xt), |x|<+oo, t>0, (1)
ux0)=e(x), u (x0)=w(x), |[x}<+eo. (2)

PeweHwne 3agaum Koww (1)-(2) onuceiBaeTca popmynoi Janambepa:

_p(x-at)+p(x+at) 1 1y
u(x,t) = . "o _f;//(f)dé o j ! _fﬂ(@ r)dédr  (3)

Fn.5,§2,c. 119: NMpumep 2

IMpumep 2. [lokazarTe, 4T0 ecin 3atlaaise gHdbepermupyesble Gy HKIHN
wlr) n wr) Takossl, 9T0 yHKIHI:

#lz) = ap'(z) + Be(z).
ix) = o)’ (z) + Sy(x)

ABJISIIOTCS HEMETHRIME, To yHEIHE u = u(x, t), onpegensesas dopayiiol
Janambepa (2.3). B koropoit f(x, 1) = (0, yiorneTeopaeT yeIoBRi:

et (0L 1) + Su(0t) =0 nna v = (.

Pemenne.r Tna doynrnun u = w(r, ) muees:

o Flrtat)+ ¢ (x— at) 1 a ol e _
ug|x,t) 5 t o7 | P(€) df

Plr+at)+¢'(r—at) v(r+at)— iz —at)
- 2 N %a |




alat) + o —at g o
_Lj"r’l:‘_—)‘r.r"'] . ﬁ [ t-II.E_] df‘ l:.:_l
= of —ad

YUHTHIBAS, 9T
ot

Wat) — Y(—at) = [ ' (€) dE,
of —ad

PABCHCTEO I:ﬂ-':l MOMWHO NPHBECTH K BHOY

cete (0, 1) 4+ Sull, t) =

(ol () + B (£)) dE =

_ ayp'(at) + Bplat)  oy'(—at)+ Bp(—at) 1 /‘”r
2 2 T3 )

at
1 at

1 1 -
21,[m‘J + 2~,,IZ—m‘J - E (&) dE.

—ad

OTryaa, B cHUIY HEUeTHOCTH hyHKIHI & | 10, 3AKI0UASNM:
ar (0, 1) 4+ Su(lt)=0. <

Torna

W () L
2 at) + @' (—at at) — o —at)
af ] 4 J+r"l tf IJ

(0. 8) + Bu(0, ) =
an (0, 1) 4+ Sul(l, £) 5 o

rn.5,§2,c 124: Ne 17 (g)

CsoitcTBo pewweHnit 3agaumn Kown (1)-(2) ( T (x,t) =0):
Ecam ¢(X) u y(X) — HeueTHble u 2l-nepuoguyeckue dyHkumu, To U(0,t)=u(l,t)=0.

Ucnonbaya popmyny ,El,anaM6epa (3) Hangem:

D uy=2EE0 e, j (&)de =

—o(at) +p(at)
> j (&)dg =o.

3ameuaHue. MiHTerpan oT HeyeTHoM GpYHKLMM Ha CUMMETPUYHOM NPOMEXYTKe paseH 0.

I+at

I =

Iat



I+at

2 ully =20 at);go(l+at) I (Ve

Mo cBOMCTBAM HEYETHOCTU U 2|—I‘IepMO,CI,W—IHOCTM bYHKLMM @ nonyunm:

o(l —at) = —p(—l +at) = —p(-1 +at+21) = —p(l +at) .

Pasbus MHTErpan Ha Apa:
I+at I+at

[w(&)de = j p(£)dé + j w(£)de,

I-at |-at
I"Ipeo6pa3yeM I'IepBbIVI MHTErpan, ncnoab3yA CBOICTBA HEYETHOCTU U 2|-
nepnoanvyHocCTn (I)yHKLI,MM Y.

[p(&de=[=-nl=- [wmd= [wdn= [wn+2)dn -

l+at

=[¢=n+2l]= jw(f)df—— jw(é)d«:

I+at

Taum obpasom, nonyyaem:

ug,p =2l relal, ( [y@az jw(e:)da:j

n.5,82,c.124: Ne 18 (a)

CBoiicTBO pewweHmii 3agaumn Kowwm (1)-(2) (@(X) =0, w(x)=0):
Ecnun dyHKums f(X,t) — HeueTHble oTHocUTeNbHO X, To U(0,t)=0.

Ucnonbaya popmyny Janambepa (3), Hangem:
t a(t-r)
u(o,t) _—j j f (& r)dédr =0,
—a(t-7)
a(t-7)
TaK KaK MHTerpan J. f(&,7)d& paccmaTtprBaeTca Ha CUMMETPUYHOM
—a(t-7)
NPoOMeXKyTKe C noaplHTerpasabHon GyHKLMeEN, KoTopan ABAAETCA HeYeT-
HOM Npu Ntobom PUKCMPOBAHHOM T, U, C/lef0BaTe/IbHO, OH paseH O.



E JdomaluHee 3agaHue
' C. 123-124: Ne 13(7), 18(6).
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3aHAaTne Ne 12

3agayva Kowu gna ypasHeHusa runepboaunyeckoro tuna. Popmyna Aa-
nambepa

n.5,82,¢c.123: Ne 15

UnnocTpaTUBHbI MaTepuran Ha canute AUCLUNUHDI

rn.5,§2,c 123: Ne13(3)
U, —U, +5u, +3u, +4u =0, |x|<+40o, t>0, (4)

2

5 5
u(x,0)=xe? , u(x0)=e?, [x|<+o. (5)

Bygem uckaTb pelleHue ypaBHeHus (4) B Buae

u(x,t) = e v(x,t),
onpeaenns KoapdUUMEHTbI TaK, YTOObI ypaBHEHME KOTOPOMY AOJIXKHA yAoBAe-
TBOPATL GYHKLMA V(X, T), He coaeprKano NPomn3BOAHbIX NO NepemeHHbIM X U t.
TakK Kak

4 | u(x,t) = e y(x,1),
5| u =e*(av+Vv)),
3| u =e*(p+v,),
1| u, =e*(a’v+2, +V,),

1] Uy =™/ (ﬂ2V+2ﬂVt +Vy ),

TO dyHKumA V(X, 1) M ee NnponsBoaHblE BXOAAT B ypaBHEHME C TaKMMU Ko3ddurLm-
eHTaMu:


https://math-it.petrsu.ru/users/semenova/UMF/Praktika/Illustration/Dalamber/Task_15.html

v| e (4+5a+38+a’-p?)
Vx | €™ (54 2a)

vi | e* 7 (3-2p)

Vi | @A

Vit _ eax+ﬁ[

Torpga, Bbibpas o 1 B TaK, 4TobbI

5+2a =0, a=-5/2,
{B—Zﬂ:O {ﬂ=3/2,
NOAYYNM YpaBHEHUE, KOTOPOMY A0/KHA YAO0BNETBOPATL GyHKLMA V(X, 1):
Vi = V. (6)
A
u(x,t) = e+ 2y(x 1), (7)

MNoacTasnAs BblpaxkeHue (7) B HayanbHble ycnosus (5), noayuyMm HavanbHble
ycnosua ansa dyHkumm V(X, t):

v(x,0) = xe ™, vt(x,O):e5”2(ut(x,0)—gu(x,0)):l—gxexz. (8)

Takum obpasom, ¢ nomollbto npeobpasosBaHua (7) 3agaya Kowwu (4), (5) npmso-
autea K suay (6), (8). Ana noctpoeHusa peweHua 3agayuun Koww (6), (8) ucnonb-
syem popmyny Janambepa (npu stom a=1):

e U 4 (x4+t)e ™ X e
2( ) = (1—g§e “)ae.
x—t

Bbluncnme nHterpan, nocne ynpoweHUaA BblpaxkeHna Noy4nm:

v(x,t) =t+e™*" [x ch2xt — (t + %)sh ZXtJ

v(x,t) = (x=1)

NMopacTasus nosnyyeHHoe BbipaxeHune ana V(X,t) B (7), Hallaem pelieHne 3agaumn

(4)-(5).
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JomawHee 3agaHue

C. 117: Pa3obpatb npumep 1.




